
ΘΕΜΑ : «Ενημέρωση πολιτών Σχετικά με την Υπηρεσία Κατ' Οίκον Νοσηλεία του Γ.Ν 

Δράμας».  

 

Στο Νοσοκομείο της Δράμας λειτουργεί, στα πλαίσια την πρωτοβάθμιας φροντίδας 

υγείας και πρόληψης, υπηρεσία Κατ' Οίκον Νοσηλείας. Η υπηρεσία αυτή έχει 

ενταχθεί με την υπ’ αριθ. 42/2014 απόφαση του ΔΣ και έπειτα από σχετική εισήγηση 

του Επιστημονικού Συμβουλίου στο στο Πιλοτικό Δίκτυο Τμημάτων ή Υπηρεσιών 

Κατ΄ Οίκον Νοσηλείας του Υπουργείου Υγείας. 

Η υπηρεσία απευθύνεται σε πολίτες που έχουν νοσηλευθεί και εξέρχονται από 

κλινικές Νοσοκομείου και χρήζουν μετανοσοκομειακής φροντίδας υγείας, πολίτες 

που χρήζουν σχετικής αρωγής ανεξαρτήτως εάν έχουν νοσηλευτεί στο νοσοκομείο 

και δύναται να παρακολουθούνται ως εξωτερικοί ασθενείς διαφόρων Μονάδων 

Υγείας, καθώς και άτομα με χρόνια μη μεταδοτικά νοσήματα, βλάβες και αναπηρίες 

που χρήζουν βραχείας ή μακροχρόνιας φροντίδας υγείας. 

Οι παρεχόμενες υπηρεσίες περιλαμβάνουν: 

 

Α. ΙΑΤΡΟΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ 

 

 Περιποίηση τραυμάτων σε μετεγχειρητικούς ασθενείς (αλλαγές τραυμάτων, 

καθαρισμός τραυμάτων - φλεγμονών, αφαίρεση ραμμάτων, υλικού, κ.λ.π., ). 

 Περιποίηση κατακλίσεων. 

 Αλλαγή - περιποίηση κολοστομιών. 

 Λήψη βιολογικών υγρών (αίμα, ούρα κ.λ.π). 

 χορήγηση φαρμάκων 

 Ιατρονοσηλευτική φροντίδα σε χρόνιους ασθενείς μετά από επίσκεψη ή έξοδο 

από το Νοσοκομείο. 



 Εκτίμηση και αντιμετώπιση των καταστάσεων πόνου και της γενικής 

κατάστασης της οικίας των ασθενών που προέρχονται από τα τμήματα 

ανακουφιστικής ιατρικής και πόνου.  

 Τοποθέτηση καθετήρα κύστεως. 

 Ψυχοθεραπευτική φροντίδα και παρακολούθηση της κατάστασης της ψυχικής 

υγείας των ασθενών. 

 

Β. ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ – ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ ΜΕ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

 

 Ψυχοκοινωνική στήριξη και παραπομπή ασθενών και οικογενειών τους. 

 Διασύνδεση ασθενών με τις υπηρεσίες παροχής φροντίδας. 

 Εκτίμηση συνθηκών υγιεινής και διαβίωσης στην κατοικία και 

συμβουλευτική. 

 

Γ. ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ  

 Ενημέρωση – Επιμόρφωση του οικογενειακού περιβάλλοντος για θέματα 

περιποίησης τραυμάτων, κατακλίσεων κλπ. 

 Ενημέρωση – Επιμόρφωση του ασθενούς και του οικογενειακού 

περιβάλλοντος για θέματα περιποίησης κολοστομιών. 

 Ενημέρωση – Επιμόρφωση του ασθενούς και του οικογενειακού 

περιβάλλοντος για την κατάλληλη χορήγηση φαρμακευτικής αγωγής. 

 Οργάνωση θεματικών προγραμμάτων ενημέρωσης – επιμόρφωσης ασθενών 

οικογενειών και επαγγελματιών υγείας. 

 Εκπαίδευση ασθενών και οικογενειακού περιβάλλοντος σε τεχνικές 

αυτοφροντίδας. 

 



Οι υποψήφιοι για ένταξη πολίτες είναι απαραίτητο να διαβιούν μόνιμα στο Δήμο που 

εδρεύει το Νοσοκομείο Δράμας ή σε όμορους σε αυτόν Δήμους. 

Οι ενδιαφερόμενοι πολίτες – ασθενείς που επιθυμούν να δεχθούν τις υπηρεσίες της 

Κατ΄ Οίκον Νοσηλείας παραπέμπονται κατά προτεραιότητα από Ιατρούς: 

 Μονάδων ή Τμημάτων ή Κλινικών Νοσοκομείων του ΕΣΥ 

 Μονάδων Υγείας του ΠΕΔΥ 

Επίσης ανάλογα με τη δυνατότητα κάλυψης επιπλέον περιστατικών δύναται να 

παραπέμπονται από συμβεβλημένους ιατρούς με τον ΕΟΠΥΥ, καθώς και από 

ιατρούς που υπηρετούν ή επίσημα συνεργάζονται σε θεσμικά αναγνωρισμένες δομές 

υγείας και κοινωνικής αλληλεγγύης των ΟΤΑ. 

 

Η διαδικασία παραπομπής έχει ως εξής: Ο θεράπων Ιατρός συμπληρώνει το έντυπο 

παραπομπής στην Υπηρεσία Κατ΄ Οίκον Νοσηλεία και ακολούθως ο 

ενδιαφερόμενος πολίτης συντάσσει την αίτηση διατυπώνοντας το σχετικό αίτημα 

επισυνάπτοντας το έντυπο παραπομπής. 

Μετά την υποβολή του σχετικού αιτήματος και την αξιολόγηση των αναγκών από τον 

Επιστημονικά Υπεύθυνο Ιατρό σε συνεργασία με την υπόλοιπη ομάδα της Υπηρεσίας 

οι πολίτες – ασθενείς εντάσσονται στους εξυπηρετούμενους της υπηρεσίας και 

ταξινομούνται ανάλογα με τις ανάγκες : 

I. Για περίοδο έως 1 μήνα ή έως 10 επισκέψεις 

II. Για περίοδο έως 3 μήνες ή έως 30 επισκέψεις 

III. Για περίοδο έως 6 μήνες ή έως 60 επισκέψεις 

Για διάστημα πέρα των 60 επισκέψεων ή του εξαμήνου και όταν προκύπτει η ανάγκη 

για συνέχιση της Κατ΄ Οίκον Φροντίδας οι ασθενείς θα εντάσσονται ως εξωτερικοί 

ασθενείς για ένα επιπλέον εξάμηνο με δυνατότητα επιπλέον ανανέωσης. 

Όλοι οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με την Υπηρεσία για πληροφορίες 

στα εξής τηλέφωνα:  



1. Καθημερινά στο 2521350458 με τον Υπεύθυνο της Υπηρεσίας κ 

Παναγιωτίδη Παναγιώτη 

2. Καθημερινά στο 2521350282 με το Γραφείο Εξυπηρέτησης του Πολίτη κ. 

Χριστοφορίδου Ζαφειρούλα 

 

Επιστημονικά υπεύθυνοι Ιατροί 

1. Γρηγοριάδου Χάρις Αναισθησιολόγος- Εντατικολόγος, Επιμελήτρια Α΄ 

Αναισθησιολογικού τμήματος Γ.Ν Δράμας Τηλ 2521350485 

2. Ποζατζίδης Γρηγόριος Γενικός Ιατρός, Επιμελητής Α΄ Π.Ι Δοξάτου Κ.Υ 

Προσοτσάνης Δράμας. Τηλ 2521069240 κάθε Δευτέρα, Τρίτη και Πέμπτη 

 


